
           ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ' αριθμ. πρωτ. 1577/06-11-2023 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου».

ΣΧΕΤΙΚΟ: Το υπ΄ αρ. 164014 EΞ/07.11.2023 έγγραφό σας.

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης των βουλευτών της κ.ο. του ΣΥΡΙΖΑ απευθυνόμενη προς τον κ. 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και τους κ.κ. Υπουργούς Ανάπτυξης και Τουρισμού με θέμα: 

«Σύσσωμοι οι ξενοδόχοι Μαγνησίας ζητούν στοχευμένα μέτρα αποτελεσματικής ενίσχυσης», στο μέτρο που 

εμπίπτει στην αρμοδιότητα της Γενικής Γραμματείας Χρηματοπιστωτικού Τομέα και Διαχείρισης Ιδιωτικού 

Χρέους, σας γνωρίζουμε, απαντώντας στο δεύτερο ερώτημα σχετικά με τα μέτρα που προτείνει ο κλάδος 

των ξενοδόχων στη Μαγνησία προκειμένου να υπάρξει έμπρακτη στήριξή τους και να εξασφαλιστεί η 

βιωσιμότητα των επιχειρήσεών τους και ειδικότερα ως προς το 1ο , 6ο και 7ο μέτρο περί  αναστολής 

φορολογικών, ασφαλιστικών και δανειακών υποχρεώσεων καθώς και αναστολή πλειστηριασμών και 

κατασχέσεων τα κάτωθι:
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1. Η Κυβέρνηση έχει ήδη προβεί στη λήψη μέτρων στήριξης για την ανακούφιση όλων των οφειλετών-

δανειοληπτών (ιδιωτών και επιχειρήσεων), που επλήγησαν από την κακοκαιρία “Daniel” προβλέποντας 

τόσο αναστολή των πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης κατά της περιουσίας των πληγέντων. Ειδικότερα:

1.1. Στο πλαίσιο των διατάξεων του  άρθρου 53 του ν. 4797/2021 «Κρατική αρωγή προς επιχειρήσεις και 

μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς για θεομηνίες, επείγουσες ρυθμίσεις για τη στήριξη της οικονομίας, 

συμπληρωματικός κρατικός προϋπολογισμός και συνταξιοδοτική ρύθμιση» (Α΄66), εκδόθηκε η υπ’αριθμ. 

165455/10.11.2023 Υπουργική Απόφαση του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (Β’ 6444), με 

την οποία αναστέλλεται για διάστημα έξι (6) μηνών η διενέργεια κάθε πράξης αναγκαστικής εκτέλεσης επί 

της κινητής ή ακίνητης περιουσίας τους, εξαιρουμένων των απαιτήσεων για διατροφή, σε φυσικά και 

νομικά πρόσωπα, καθώς και νομικές οντότητες, που έχουν αποδεδειγμένα πληγεί από τις πλημμύρες μηνός 

Σεπτεμβρίου 2023. Η αναστολή καταλαμβάνει, ιδίως, τη διενέργεια πλειστηριασμών, κατασχέσεων, 

αποβολών και προσωπικών κρατήσεων. Κατά το άνω χρονικό διάστημα  αναστέλλονται οι προθεσμίες 

άσκησης ενδίκων μέσων και βοηθημάτων που αφορούν σε εκκρεμείς διαδικασίες αναγκαστικής εκτέλεσης. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της απόφασης, δικαιούχοι της αναστολής είναι επιχειρήσεις που πιστοποιούνται 

ως πληγείσες από βεβαίωση της Περιφέρειας και εντάσσονται στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής προς 

πληττόμενες επιχειρήσεις, καθώς και τα φυσικά πρόσωπα, τα οποία πιστοποιείται ότι έχουν υποστεί ζημίες 

στις κατοικίες τους, στο πλαίσιο της ένταξής τους στο σχήμα παροχής στεγαστικής συνδρομής και 

αποζημίωσης οικοσκευής.

1.2. Εξάλλου, η ως άνω αναστολή έρχεται σε συνέχεια της αναστολής που είχε προβλεφθεί έως και τη 10η 

Νοεμβρίου 2023, με το πρώτο άρθρο της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ) της  10.9.2023 (Α΄ 150) 

με θέμα “Επείγουσες διατάξεις για την αναστολή μέτρων αναγκαστικής εκτέλεσης και τη μετάθεση της 

ημερομηνίας ανακήρυξης συνδυασμών για τις δημοτικές και περιφερειακές εκλογές της 8ης Οκτωβρίου 

2023 στην Περιφέρεια Θεσσαλίας” , με την οποία προβλεπόταν ότι:  

“1. Στην Περιφέρεια Θεσσαλίας αναστέλλεται από τη δημοσίευση της παρούσας έως και τη 10η Νοεμβρίου 

2023, η διενέργεια κάθε πράξης αναγκαστικής εκτέλεσης επί της κινητής ή ακίνητης περιουσίας φυσικών ή 

νομικών προσώπων, καθώς και νομικών οντοτήτων. Η αναστολή καταλαμβάνει, ιδίως, τη διενέργεια 

πλειστηριασμών, κατασχέσεων, αποβολών, προσωπικών κρατήσεων, καθώς και κάθε διαδικασία που 

διενεργείται μέσω των ηλεκτρονικών συστημάτων πλειστηριασμών (ΗΛ.ΣΥ.ΠΛΕΙΣ.) [e-auction]. Πράξεις των 

προηγούμενων εδαφίων, που έχουν διενεργηθεί κατά το χρονικό διάστημα από την 6η Σεπτεμβρίου 2023 

έως και τη δημοσίευση της παρούσας, λογίζονται ως μη γενόμενες και επαναλαμβάνονται μετά την πάροδο 

της ως άνω προθεσμίας αναστολής.

2. Στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, κατά το χρονικό διάστημα από την 6η Σεπτεμβρίου 2023 έως και τη 10η 

Νοεμβρίου 2023, αναστέλλονται οι προθεσμίες άσκησης ενδίκων μέσων, βοηθημάτων και αντιρρήσεων 

που αφορούν σε εκκρεμείς διαδικασίες αναγκαστικής εκτέλεσης”.



2. Επίσης, με την υπ’ αρ. Α.1143/21.09.2023 (B’ 5599) Απόφαση του Υφυπουργού Οικονομικών κ. Θεοχάρη 

Θεοχάρη με θέμα: “Παράταση καταβολής και αναστολή είσπραξης βεβαιωμένων οφειλών για τα φυσικά 

και νομικά πρόσωπα που επλήγησαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα (ισχυρές βροχοπτώσεις, πλημμύρες) 

που εκδηλώθηκαν τον Σεπτέμβριο του 2023”  ορίστηκε ότι:

“Άρθρο 2

1. Παρατείνονται μέχρι και την 04.03.2024 οι προθεσμίες καταβολής των βεβαιωμένων στις 

Δ.Ο.Υ./Κ.Ε.ΜΕ. ΕΠ./Κ.Ε.ΦΟ.ΜΕ.Π./ΚΕ.Β.ΕΙΣ. οφειλών, οι οποίες λήγουν ή έληξαν από 04.09.2023 μέχρι και 

04.03.2024, των φυσικών και νομικών προσώπων και οντοτήτων με κύρια κατοικία ή έδρα ή εγκατάσταση 

σε περιοχές που έχουν πληγεί καθολικά από τις πλημμύρες Σεπτεμβρίου 2023, οι οποίες 

περιλαμβάνονται στα υπό στοιχεία 4515 Φ/09.09.2023 και υπ' αρ. 4275/09.09.2023 έγγραφα του 

Πυροσβεστικού Σώματος Ελλάδας.

2. Οι δόσεις ρυθμίσεων/διευκολύνσεων τμηματικής καταβολής που λήγουν ή έληξαν από 04.09.2023 

μέχρι και 04.03.2024 για τα πρόσωπα της παρ. 1 του παρόντος άρθρου παρατείνονται μετά το πέρας του 

προγράμματος ρύθμισης.

Η πρώτη δόση της ρύθμισης από εκείνες τις δόσεις για τις οποίες χορηγείται παράταση καταβολής 

καταβάλλεται την τελευταία εργάσιμη ημέρα του επόμενου μήνα της τελευταίας δόσης του 

προγράμματος ρύθμισης τμηματικής καταβολής. Οι επόμενες παραταθείσες δόσεις καταβάλλονται έως 

την τελευταία εργάσιμη ημέρα των επόμενων μηνών από την καταληκτική ημερομηνία καταβολής της 

πρώτης παραταθείσας. Η συνολική διάρκεια για τις ρυθμίσεις αυτές παρατείνεται κατά τους μήνες της 

χορηγηθείσας παράτασης. Κατά τα λοιπά ισχύουν οι όροι και προϋποθέσεις της εκάστοτε ρύθμισης 

τμηματικής καταβολής.

3. Αναστέλλεται μέχρι και την 04.03.2024 η πληρωμή των βεβαιωμένων και ληξιπρόθεσμων την 

04.09.2023 οφειλών των προσώπων και οντοτήτων της παρ. 1 του παρόντος άρθρου.”

3. Στην ίδια κατεύθυνση, για την ανακούφιση όλων των οφειλετών-δανειοληπτών (ιδιωτών και 

επιχειρήσεων), που επλήγησαν από την κακοκαιρία “Daniel” στη Περιφέρεια Θεσσαλίας, κινήθηκαν τόσο 

οι εταιρείες μέλη της Ένωσης Εταιριών Διαχείρισης Απαιτήσεων από Δάνεια και Πιστώσεις όσο και οι 

τράπεζες μέσω της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών.

3.1. Με το από 12.9.2023 Δελτίο Τύπου της Ένωσης Εταιρειών Διαχείρισης Απαιτήσεων από Δάνεια και 

Πιστώσεις με θέμα:“ Πρωτοβουλίες της ΕΕΔΑΔΠ υπέρ των πληγέντων από φυσικές καταστροφές” οι 

εταιρείες μέλη της Ένωσης Εταιριών Διαχείρισης Απαιτήσεων από Δάνεια και Πιστώσεις λαμβάνοντας 

υπόψη τις εξαιρετικές περιστάσεις που αντιμετωπίζουν τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις σε συγκεκριμένες 

περιοχές της χώρας που έχουν πληγεί από τα πρόσφατα καταστροφικά φαινόμενα (ενδεικτικά, δασική 

πυρκαγιά του Έβρου, πλημμυρικά φαινόμενα στην Περιφέρεια Θεσσαλίας λόγω της κακοκαιρίας «Daniel»), 

καθώς και την ακόλουθη κήρυξη των περιοχών αυτών σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, γνωστοποποίησαν 

ότι πέραν των μέτρων που έχουν ληφθεί με τις νομοθετικές πρωτοβουλίες της Πολιτείας για τις εν λόγω 

περιοχές, έχουν ήδη προχωρήσει στις ακόλουθες ενέργειες: 



- Σε αναστολή των τηλεφωνικών επικοινωνιών με τους δανειολήπτες στις περιοχές που έχουν πληγεί, για 

χρονικό διάστημα τουλάχιστον ενός μήνα από την ημερομηνία εκδήλωσης του αντίστοιχου φαινομένου. 

Το παραπάνω χρονικό διάστημα θα επανεξεταστεί, μετά από την αξιολόγηση των συνθηκών που 

επικρατούν σε κάθε  πληττόμενη περιοχή.

- Σε αναστολή κάθε ενέργειας αναγκαστικής εκτέλεσης στις πληττόμενες περιοχές, για χρονικό διάστημα 

τουλάχιστον δύο (2) μηνών από την ημερομηνία εκδήλωσης του αντίστοιχου φαινομένου. Σκοπός της 

αναστολής είναι να δοθεί επαρκής χρόνος στους πληττόμενους οφειλέτες να εκδώσουν τα προβλεπόμενα 

πιστοποιητικά για την ένταξη στο αντίστοιχο πλαίσιο της κρατικής αρωγής στο πλαίσιο των σχετικών 

πρωτοβουλιών της Πολιτείας. 

Επίσης, με το ίδιο Δελτίο Τύπου ανακοίνωσαν ότι οι ενέργειες μεσοπρόθεσμου χαρακτήρα των εταιρειών 

θα αξιολογηθούν εκ νέου, μετά την οριστικοποίηση των κρατικών μέτρων στήριξης προς τους πολίτες και 

τις επιχειρήσεις που βρίσκονται στις πληττόμενες περιοχές. Παράλληλα, γνωστοποίησαν ότι πέραν των 

παραπάνω, οι εταιρείες μέλη της Ένωσης προτίθενται να προτείνουν εξατομικευμένες λύσεις 

διευκόλυνσης και ρύθμισης οφειλών προς τους δανειολήπτες, είτε πρόκειται για ιδιώτες είτε για 

επιχειρήσεις, στο πλαίσιο της πολιτικής που εφαρμόζει κάθε Εταιρεία Διαχείρισης. 

Η ΕΕΔΑΔΠ προέτρεψε τους δανειολήπτες να αξιοποιήσουν τα μέτρα προστασίας και στήριξης των 

πληγέντων τα οποία ανακοινώνει η ελληνική Κυβέρνηση καθώς και να επικοινωνήσουν απευθείας με την 

εκάστοτε Εταιρεία Διαχείρισης που διαχειρίζεται την οφειλή τους. 

Στην κατακλείδα της ανακοίνωσης αναφέρεται ότι οι εταιρείες μέλη της Ένωσης είναι έτοιμες να 

παράσχουν κάθε δυνατή στήριξη στους πληττόμενους δανειολήπτες και να συμβάλλουν στην 

αντιμετώπιση των ιδιαίτερων συνθηκών που έχουν διαμορφωθεί. 

3.2. Αντιστοίχως, με την από 10.9.2023 ανακοίνωση της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών, η ΄Ενωση 

γνωστοποίησε ότι οι Τράπεζες μέλη της θα στηρίξουν, με κάθε πρόσφορο τρόπο, επιχειρήσεις και 

νοικοκυριά που έχουν πληγεί από τα καταστροφικά φυσικά φαινόμενα των τελευταίων δύο μηνών. Τα 

μέτρα θα εξειδικευτούν άμεσα από την ΕΕΤ και κάθε μέλος χωριστά.

Ειδικώς δε με την νεότερη από 13.9.2023 ανακοίνωσή της, η Ελληνική Ένωση Τραπεζών αναφέρει: 

«Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης  Τραπεζών (ΕΕΤ) κ. Β. Ράπανος επισκέφθηκε τον Υπουργό Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κ. Χατζηδάκη και τον ενημέρωσε για τα μέτρα που αποφάσισαν τα μέλη της 

Ένωσης για την ανακούφιση των πλημμυροπαθών της Θεσσαλίας. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής 

Ένωσης Τραπεζών,  σε έκτακτη συνεδρίασή του, αποφάσισε, ειδικότερα,  τα εξής:

1.Οι τέσσερις συστημικές  Τράπεζες μέλη της ΕΕΤ, στο πλαίσιο των εκτεταμένων δράσεων Εταιρικής 

Κοινωνικής Ευθύνης τους, θα συμβάλουν με το ποσό των πενήντα εκατομμυρίων ευρώ (50.000.000) στην 

εθνική προσπάθεια αποκατάστασης των σοβαρών ζημιών από τη φυσική καταστροφή  στην περιοχή της 

Θεσσαλίας. Το συγκεκριμένο ποσό θα διατεθεί για έργα αποκατάστασης ή ανάπτυξης υποδομών και η 



κατανομή του θα καθοριστεί  σε συνεργασία με τα αρμόδια Υπουργεία, την τοπική αυτοδιοίκηση και τους 

κοινωνικούς και οικονομικούς φορείς της περιοχής.

2. Όλες οι Τράπεζες, μέλη της ΕΕΤ, λαμβάνοντας υπόψη τις σοβαρότατες επιπτώσεις των φυσικών 

φαινομένων στην τοπική οικονομία και κοινωνία, προχωρούν αμέσως στην εφαρμογή των παρακάτω 

ατομικών μέτρων προστασίας που αφορούν ειδικά τους δανειολήπτες στις πληγείσες περιοχές:

- Αναστέλλουν την υποχρέωση καταβολής δόσεων των ενήμερων δανείων για φυσικά πρόσωπα και 

επιχειρήσεις μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2023.

-Αναστέλλουν το σύνολο των διαδικασιών δικαστικής και εξώδικης είσπραξης απαιτήσεων για φυσικά 

πρόσωπα και επιχειρήσεις μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2023.

Τα μέτρα αυτά αφορούν τους πληγέντες οι οποίοι εμπίπτουν στην περίμετρο προστασίας των κρατικών 

μέτρων στήριξης, όπως αυτά ανακοινώθηκαν και θα υλοποιηθούν.

3. Αναγνωρίζοντας τη σημαντική συμβολή των επιχειρήσεων της Θεσσαλίας στον εξαγωγικό 

προσανατολισμό και την αναπτυξιακή δυναμική της εθνικής οικονομίας, οι Τράπεζες είναι σε ετοιμότητα 

να προτείνουν εξειδικευμένες λύσεις διευκόλυνσης και ενίσχυσης των επιχειρήσεων που επλήγησαν, 

προκειμένου αυτές να ανταπεξέλθουν στη δύσκολη αυτή συγκυρία και να εξακολουθήσουν να προσφέρουν 

στην τοπική κοινωνία και την απασχόληση. 

Οι δικαιούχοι παρακαλούνται να υποβάλουν το σχετικό αίτημά τους με όλα τα μέσα επικοινωνίας (είναι 

δυνατή η φυσική ή ηλεκτρονική υποβολή του αιτήματος) απευθείας στην Τράπεζα συνεργασίας τους.».

Συνεπώς, γίνεται αντιληπτό, ότι έχουν ληφθεί και λαμβάνονται μέτρα μέριμνας και προστασίας για τους 

πληγέντες δανειολήπτες των περιοχών της Θεσσαλίας και της Στερεάς Ελλάδας, προκειμένου να 

ανασταλούν οποιεσδήποτε πράξεις εκτέλεσης σε βάρος των πλημμυροπαθών λόγω υφιστάμενων 

απαιτήσεων χρηματοδοτικών φορέων ή του Δημοσίου και Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης.

4. Υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών βρίσκεται σε άμεση συνεργασία 

με τις θεσμικές αρχές εποπτείας και συμμόρφωσης των πιστωτικών και χρηματοδοτικών ιδρυμάτων καθώς 

και τους ευρωπαϊκούς φορείς του τραπεζικού και χρηματοπιστωτικού συστήματος, και, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων του, λαμβάνει αποφάσεις, προβαίνει σε συστάσεις ή διευκρινήσεις, εισηγείται και 

τροποποιεί το νομοθετικό πλαίσιο του χρηματοπιστωτικού τομέα λαμβάνοντας υπόψη ότι η οικονομική 

πολιτική, στην κατεύθυνση της ανάπτυξης, πρέπει να δώσει την απαραίτητη στήριξη στις ευάλωτες 

κοινωνικές ομάδες ανάλογα με το διαθέσιμο δημοσιονομικό χώρο και με γνώμονα την ομαλή λειτουργία 

της αγοράς. 

Εν κατακλείδι, θα πρέπει να υπογραμμιστεί ότι η Γενική Γραμματεία Χρηματοπιστωτικού Τομέα και  

Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους με αίσθημα ευθύνης, ορθολογισμού και αλληλεγγύης μετέχει των κρίσιμων 

εξελίξεων και συμβάλλει με συνέπεια στο έργο του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

αξιοποιώντας ιδίως την εμπειρία της στη λειτουργία των νομοθετικών εργαλείων ρύθμισης οφειλών, 



καταθέτοντας τη γνώση της για θεσμική ευελιξία και αντικειμενική αναγνώριση της οικονομικής αδυναμίας 

των πολιτών στο πλαίσιο των ρυθμίσεων οφειλών, λαμβάνοντας υπόψη τις διεθνείς δεσμεύσεις της χώρας 

και τους περιορισμούς των οδηγιών και κανονισμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 

Τράπεζας.

Η Γενική Γραμματέας

Θεώνη Αλαμπάση
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